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Milí a milé, 
máme tady květen...podle čeho je pojmenovaný tento měsíc je asi jasné. Samozřejmě 
podle rozkvetlých stromů, ale není to tak dlouho, co se pátý měsíc v roce jmenoval 
podle římské bohyně jara a plodnosti Mai – máj. Pojmenování květen vzniklo až díky 
spisovateli Josefu Jungmannovi, který v roce 1805 při překladu jedné francouzské 
knihy přeložil název pátého měsíce v roce jako květen.
A já vám přeji, ať si užíváte tento měsíc plný květů a lásky, ale i práce na zahradě, 
protože my „mičurinové“ jsme konkrétně v tomto měsíci už v úplném pěstebním 
běsnění a toužíme osadit něčím jedlým každou volnou plochu na zahradě. 
Tak ať nám to roste! ♥
                                                                                   Míša Klapalová, vaše zpravodajka

JUBILANTI V MĚSÍCI KVĚTNU

Libuše SLAVÍKOVÁ
Helena ZELENKOVÁ
Pavel HOREŠOVSKÝ
Jiří DOFFEK

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti 

 
PODĚKOVÁNÍ

 Děkujeme obecnímu zastupitelstvu, zejména paní starostce Veronice 
Kellerové za milou návštěvu, blahopřání k našim březnovým narozeninám
a předání dárků.
                                                                                   Alena a Jan Kučerovi

KRÁST SE NESMÍ! II. 
Text a ilustrační foto: Jarda Adamec

Krást se dalo i v Minkovicích, v nápravném zařízení (tvrdou věznicí, nejen pro 
kriminální vězně, ale i pro politické vězně), kde byl sklad ocelových plechů, které 
žárem nebo galvanizací zinkováním a měděním, což je člověku zdraví nebezpečné, 
prováděli vězni, kterým to asi nevadilo!?
Byl jsem vyslán s kolegou do výše zmíněného zařízení pro plechy. Podnik musel 
vyjednat povolení ke vstupu do věznice, pro osoby které nákup provedou. Povolení se 
nějak do věznice nedostalo a tím byl stížen i nákup, do objektu jsme nebyli vpuštěni, 
ale bylo mi dovoleno zavolat z vrátnice do obchodního oddělení, jak postupovat. 
Vracet se zpět s prázdným vozidlem by se značně prodražilo. Vše ale zajistila 
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občanská zaměstnankyně věznice, která se spojila s naším vedením a slíbila, že 
povolení je na cestě a nákup připraví na příští den. Zajistila nám se svou kolegyní 
ubytování v ubytovně Na střelnici v Jablonci nad Nisou.
Ráno jsem koupil čtyři lahve plzeňského Prazdroje, jako odměnu zaměstnankyním 
vězení. Byli jsme vpuštěni
za bránu zařízení, zastavili
před dalším plotem, kde pod
vozidlo najelo vozítko se
zrcadly, příslušník ostrahy
prohlédl naše vozidlo shora
z rampy k tomu určené. Aby
bylo vše v pořádku, do
kabiny k nám přisedl
příslušník ostrahy a zavedl
nás do haly, kde proběhne
nákup. Nesmíte se s nikým
bavit, nikomu nic nedávat,
zněl příkaz vydaný
vězeňským bachařem.          
Když bylo objednané zboží naloženo, zavedl nás bachař do civilního prostoru, 
abychom vyřídili faktury s obchodním oddělením, až budete vyřízeni, tak si pro vás 
přijdu a vyvedu vás ven a opustil nás.                                                                         
Řidič oblékl prošívaný kabát, aby skryl čtyři Prazdroje, a vyšli jsme do účtárny. Na 
chodbě balili dva vězni koudel do balíků, když jeden z nich uviděl, že vyndaváme 
pivo, řekl, to bych si dal. Podal jsem mu jedno pivo, on ho vzal a rychle strčil do 
balíku s koudelí. Zeptal jsem se ho za co sedí, za manko, dělal jsem vedoucího 
samoobsluhy a prodavačky kradly.                                                                                
To nám potvrdily fakturantky, když jsem se jim omlouval, že piva byly pro každou 
dvě, ale vězeň na něj dostal chuť, tak jsem mu jedno dal. To jste udělal dobře, pán je 
moc hodnej, dostal dva roky za manko, díky prodavačkám, sdělily nám fakturantky. 
Jedna faktura je vaše a druhou dáte k podpisu skladníkovi. Rozloučili jsme se. Paní 
schovaly pivo a zavolaly bachaře. Ten čekal u vozu a my šli za skladníkem. Já četl 
faktury a obtloustlý skladník, taky bachař, si porovnával svou fakturu a odepisoval z 
karet námi naložené zboží. Najednou jsem zpozorněl, když si v úzké uličce, kde 
bachař seděl, dává řidič do zimníku stranové a očkové klíče, závitníky a já nevím, co 
všechno z regálů za bachařovými zády ukradl. Krve by se ve mně nedořezal! Už jsem 
viděl, jak se bachař otočí a uvidí řidiče – zloděje, a my se z Minkovic už nevrátíme.     
Nasedli jsme do vozu, kam si sedl i bachař, pod kterého dal řidič zimník s ukradenými 
věcmi a odjeli jsme opět mezi ploty, kde jsme byli prohledáni ze spodu i se shora. Vše 
v pořádku, zněl povel bachaře k otevření brány.                                                               
Takže, pod svícnem je tma a díky bachařově otylosti, který se nedokázal otočit, že 
krást se dá i v nápravném zařízení civilní osobou je pravda, ale stálo mě to napjaté 
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nervy, dokud jsme se nerozjeli, málem jsem se podělal strachy! Řidič byl a dosud je 
můj dobrý kamarád, on se nebál krást, já ano.

                                                                       

JAK JSME ZAČALI VČELAŘIT?
Text a ilustrační foto: Antonín Nešpor

Když jsem ještě nechodil do školy, tak tatínek pořídil pár úlů budečáků i se včelstvy. 
Ani si nepamatuji, od koho je tenkrát koupil. Byly to ale pilné včeličky, protože létaly 
hrozně rychle sem a zase tam. Chodil jsme se na ně dívat, jak létají a na nožičkách 
přinášejí do úlů pyl. Také jak sosají vodičku z pítka, co jim tatínek udělal z 
nakloněného prkénka v němž vyryl cik-
cak drážku, kterou protékala voda z
kapajícího kohoutku.
Jenomže, co čert nechtěl, jednou jsem
udělal při pozorování česna asi nějaký
takový rychlejší pohyb a jedna létavka,
nebo to byla strážkyně česna, to už
nevím, mě píchla do ucha. To vám bylo
najednou bolesti! 
S brekem jsem přiběhl domů a maminka,
jak krájela zeleninu do polévky, hned mi
přiložila na ucho plátek cibule, abych si
ho tam přidržel, že mě to přejde. Ale
honem to nepřešlo.
Tatínka jsem prý pak tenkrát požádal, aby ty včely zase vrátil, když mi takhle ublížily. 
Zklamaně se na mě podíval a řekl: sotva jsem ty včeličky pořídil, Toníčku a už bych je
měl zase prodat?
Na to jsem mu smířlivě odpověděl: „Tak prodej jenom ty pichlavý!“
Toto úsloví jsem slýchával ještě mnohokrát, když tatínek dával tuto příhodu k dobru 
příbuzným i přátelům včelařům.

CYKLISTICKÝ ZÁVOD V LIDICÍCH „KLEPE NA DVEŘE“
Text: Ing. Denis Charalambidis

Jak už jste se mohli z minulého čísla dozvědět, tak již tento měsíc, konkrétně v sobotu 
30. května se v obci Lidice uskuteční akce Lidické okruhy 2026. Tato událost nabídne 
celodenní program, ovšem nejen cyklistický. Kromě dopoledních závodů pro dospělé 
amatérské jezdce a odpoledních závodů pro mládež, budou po celý den v prostorách 
před Lidickou galerií umístěné výstavní stánky, a to například společnosti L27 (prodej 
a servis kol), AMOND Kladno (autorizovaný prodejce značky aut ŠKODA a 
Volkswagen), která zde navíc umístí i dva ze svých předváděcích vozů, konkrétně 

Škoda Elroq RS a Škoda Enyag. Kromě vozů zbrusu nových do obce dorazí i vozy  
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historické, a to konkrétně sraz veteránských vozů Citroën 2CV, zvaných kachny.
Rovněž bude v tento den otevřená i Restaurace Lidická Galerie, která bude mít 
otevřený i venkovní stánek s rychlým občerstvením. Po poledni (11:45 – 12:15 
registrace, 12:30 start závodu na jeden okruh 2,9 km) se uskuteční závod pro příchozí 
děti, přičemž startovné v rámci této kategorie účastníci neplatí, a každý účastník si 
něco odnese. Starty budou probíhat po vlnách dle ročníků narození příchozích dětí. 
Je ale potřeba mít na paměti omezení běžného chodu obce, která jsou s akcí spjatá. 
V tento den, do obce nebude zajíždět autobus linky 322 a v rámci závodního okruhu 
bude obousměrná uzavírka běžného provozu. Rovněž v tento den, ideálně již v pátek 
večer bude potřeba přeparkovat všechna vozidla z ulice 10. června 1942 (té blíže 
budově Obecního úřadu), a to na druhou stranu. 
Děkujeme za spolupráci a těšíme se na vás!

KDYŽ PÁR HODIN ZNAMENÁ OPRAVDU HODNĚ ANEB CO
JE TO HOMESHARING (SDÍLENÁ PÉČE)
Text a foto: Mgr. Miriam Brtníková, PR a komunikace

Možná je ve Vašem okolí rodina, která každý den zvládá víc, než je na první pohled 
vidět. Rodina, která pečuje o dítě s mentálním postižením, a přestože pomoc by jí 
mohla ulevit, není vždy snadné si o ni říct.
Právě proto existuje homesharing. 
Hledáme laskavé lidi,
kteří by chtěli věnovat
trochu svého času
dítěti s mentálním
postižením, které
potřebuje kamaráda,
přijetí a bezpečný
prostor. Někoho, kdo s
ním bude trávit čas,
povídat si, objevovat
svět a být prostě
nablízku.
Pro dítě to může
znamenat radost a
nový vztah. Pro rodiče
chvíli oddechu, možnost vyřídit, co je potřeba, nebo si jen na chvíli odpočinout. Pro 
všechny pak velkou úlevu v tom, že na to nejsou sami. 
Homesharing není o velkých gestech. Je o obyčejné lidské blízkosti, která má 
neobyčejný dopad.
Možná právě Vy můžete být někým, kdo pomůže tam, kde si o pomoc není snadné 
říct. Přidejte se mezi naše hostitele a otevřete se novým zážitkům. Na vše Vás 
připravíme.
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Chcete vědět víc? Přijďte na nezávaznou informační schůzku a zeptejte se na vše, co 
Vás zajímá. 
Napište nám na homesharing@cpkp.cz, více informací najdete na 
www.homesharing.cz nebo www.komunitne.cz. Těšíme se na vás!
Tým homesharingu, Centra pro komunitní práci Střední Čechy. 

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ PID
Text a foto: Ing. Filip Drápal, odbor marketingu, vedoucí odboru, tiskový mluvčí PID

ZAČÍNÁ MODERNIZACE TRATI Z PRAŽSKÉ RUZYNĚ DO KLADNA
Po letech příprav startuje co do počtu kilometrů nejvýznamnější část rekonstrukce a 
modernizace trati z Prahy do Kladna. Správa železnic podepsala smlouvu se 
zhotovitelem na úsek Praha-Ruzyně (mimo) – Kladno (mimo).
Původní jednokolejná trať opustí svou historickou věrnost a v některých úsecích 
rovněž stopu a po modernizaci se vrátí jako moderní dvoukolejný a elektrifikovaný 

http://www.komunitne.cz/
http://www.homesharing.cz/
mailto:homesharing@cpkp.cz
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koridor, jak se na spojnici Prahy a největšího středočeského města Kladna sluší.
Krom vyšší traťové rychlosti a lepší polohy některých zastávek přibydou také 
parkoviště P+R, bezbariérové
přístupy k vlakům a na
nejfrekventovanějších silnicích
zmizí přejezdy, které nahradí
mimoúrovňová křížení.  
Nejzásadnějším benefitem
krom ekologického bude ale
jistě ten kapacitní. Nová
konfigurace trati a jízdní doby
dovolí hustější a spolehlivější
provoz příměstských vlaků,
čímž se trať stane skutečně platnou alternativou k dopravě individuální, a to zejména 
až zde budou nasazeny nové patrové elektrické jednotky. 
Po dokončení úseku v roce 2029 (přičemž dílčí benefity pocítí cestující samozřejmě 
mnohem dříve) bude mezi oběma městy chybět ještě pražský úsek mezi Ruzyní a 
Výstavištěm (rozdělený na tři dílčí etapy), plus odbočka k letišti. Kompletní dokončení
tak bude záviset na schopnosti Správy železnic posouvat jejich přípravu. Očekávat jej 
můžeme po roce 2030.

STAVBA DALŠÍHO ÚSEKU METRA D SE MŮŽE ROZJET
Po více než dvouletých soudních průtazích mohl Dopravní podnik hl. m. Prahy 
podepsat smlouvu na výstavbu dalšího úseku metra D z Olbrachtovy (mimo) na Nové 
Dvory. Odblokování jedné z nejzásadnějších pražských dopravních staveb za nyní již 
30 miliard korun umožnilo rozhodnutí Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, který 
zamítl rozklad odvolaných stavebních firem, a zrušení předběžného opatření 
zakazujícího uzavření smlouvy s vítězem tendru Nejvyšším správním soudem. Celý 
základní úsek metra D z Náměstí Míru do Písnice by tak dle současných plánů měl být
hotový do roku 2032.

AUTOBUSOVÝ DEN PID BUDE 16. KVĚTNA 2026
Oblíbená rodinná akce spěje do svého
již devátého ročníku. Stejně jako v
roce 2025 se i letos bude konat na
Letenské pláni, a to v sobotu 16.
května 2026 od 10 do 18 hodin.
Představí se zde rozsáhlá sbírka
historických i moderních strojů,
chybět samozřejmě nebudou ani
stánky a bohatý doprovodný program.
Největším tahákem i letos
samozřejmě budou speciální jízdy, jejichž rozsah si zavčas představíme. Těšit se 
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můžete třeba i na linku tunelovým komplexem Blanka do Bohnic, okružní linku kolem
Letné, jezdit budeme také do Šáreckého údolí, k čistírně odpadních vod v Bubenči 
nebo do Karlína. A čím se svezete? Největšími lákadly budou třeba Škoda 706 RTO s 
vlekem, kloubový Ikarus, dvoupatrový autobus z Berlína, starší i novější Karosy a 
pokud bude pěkné počasí, tak i kabriolet Škoda 706 RTO. Jízdy historickými autobusy
budou zdarma, místenky budou k dostání přímo na akci. 
Přes Letnou bude jezdit také speciální historická tramvaj. V rámci statické výstavy 
autobusů vám představíme i kolegy z okolních krajů České republiky. O zábavu přímo
na místě se postarají různá hudební a taneční vystoupení či rozhovory se zajímavými 
osobnostmi z dopravy. 

ZKONTROLUJTE SI PLATNOST SVÉ LÍTAČKY 
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POZVÁNKA LIDICKÉ OKRUHY 2026
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ODPADOVÝ ROZCESTNÍK OBCE LIDICE 2026 

PAPÍR – patří do modrých kontejnerů. Jedná se o časopisy, noviny, sešity, krabice, 
papírové obaly, cokoliv z lepenky nebo knihy bez pevné vazby. Můžeme sem 
vhazovat také obálky s fóliovými okénky, stejně tak papír s kancelářskými sponkami 
nebo obaly od vajec či ruličky od toaletního papíru. 
Nepatří sem kopírovací, mastný či znečištěný papír. Stejně tak jako většina účtenek 
(termopapír) či krabice od pizzy (mastné). Velké obaly například od krabic sešlapeme 
či natrháme.

V naší obci máme modré popelnice na papír v průjezdu mezi obchodním 
střediskem a Mateřskou školkou. Další kontejnery se nacházejí u domu pro 
seniory Oáza, v ulici Starosty Hejmy (u odbočky do Oradourské) a taktéž 
v každé z ostatních ulic naší obce. 

PLAST – patří do žlutých kontejnerů. I tady je nezbytné sešlapávat a zmačkat odpady
před jejich vyhozením. Do těchto kontejnerů patří fólie, sáčky, plastové tašky, 
sešlapané  PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky 
od jogurtů či dalších mléčných výrobků, obaly, obalový pěnový polystyren (nalámaný)
a sešlapané nápojové kartony. Pokud jsou odpady větší, je třeba je vyhodit do 
velkoobjemového kontejneru, který bývá v obci přistavěn zpravidla 3x do roka.
Nepatří sem mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od 
žíravin, barev či jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

V naší obci máme žluté popelnice na plast v průjezdu mezi obchodním 
střediskem a Mateřskou školkou. Další kontejnery se nacházejí u domu pro 
seniory Oáza a v ulici Starosty Hejmy (u odbočky do Oradourské).

SKLO – vhazuje se do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, 
je důležité třídit sklo i podle barev. Barevné do zeleného a čiré do bílého. Pokud máme
kontejner na sklo jen jeden, pak do něj dáváme sklo bez ohledu na barvu.
Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo, například lahve od vína, 
alkoholických či nealkoholických nápojů. Do bílého kontejneru vhazujeme sklo čiré. 
Tedy lahve od nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Není potřeba je 
vymývat, stačí pořádně vyprázdnit. 
Nepatří do nich keramika, porcelán, autosklo, zrcadla, drátované sklo, zlacená a 
pokovená skla, varné a laboratorní sklo, sklokeramika. 
Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

V naší obci máme kontejnery na sklo v průjezdu mezi obchodním střediskem a 
Mateřskou školkou. Další kontejnery se nacházejí u domu pro seniory Oáza a 
v ulici Oradourská (zatáčka do ul St. Hejmy).
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OLEJE A TUKY – nepatří do kanalizace, neboť se zachytávají a ucpávají odpadní 
roury. Nejlepším způsobem, jak vložit jedlý olej do popelnice, je v uzavřené plastové 
lahvi. 

Popelnice na olej mají v naší obci černou barvu s nápisem „Oleje“ a naleznete 
je v průjezdu mezi obchodním střediskem a Mateřskou školkou. 

KOVY - patří do šedých popelnic. Jedná se především o plechovky od nápojů a 
konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a 
drobnější kovový odpad. 
Nepatří do nich plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové nádoby se 
zbytky nebezpečných látek, ani domácí spotřebiče, těžké nebo toxické kovy, jako jsou 
olovo či rtuť. 

V naší obci naleznete kontejnery na kovový odpad v průjezdu mezi obchodním 
střediskem a Mateřskou školkou. 

TEXTIL – kontejnery na textil máme v obci od dvou firem, Textil Eco a KlokTex. 
Vhazujeme do nich čistý textil či obuv, kabelky, bytový textil a hračky. Vše čisté a 
zavázané v pytlích.

Kontejnery na textil naleznete v naší obci u domu pro seniory Oáza a v ulici 
Starosty Hejmy (u odbočky do Oradourské).

BIOODPAD – jedná se o biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu 
pocházející především z údržby zahrad, ale i rostlinné zbytky z kuchyní. Pokud 
nechcete tyto zbytky zpracovávat v domácím kompostéru, lze si pořídit hnědou 
popelnici. 

Hnědá popelnice je k dostání na Obecním úřadě Lidice, cena vývozu bioodpadu
se pohybuje od 1620,- Kč do 2088,- Kč za rok, podle velikosti popelnice.
Pokud máte na zahradě větší množství větví ze zástřihu stromů je další 
možností vývoz bioodpadu na parcelní číslo 748 proti sportovnímu rybníku. 
Areál je oplocený a pod dohledem kamer, proto k němu potřebujete speciální 
klíč, o který si můžete zažádat na Obecním úřadě Lidice.  

SMĚSNÝ ODPAD – nebo také komunální odpad. V tomto odpadu se může objevit 
ledacos. Patří sem vše, co nelze umístit nikam jinam po vytřízení. Například porcelán a
keramika, znečištěné obaly, cigaretové nedopalky, obaly tvořené více materiály, blistr 
od léků, obaly od másla, zbytky jídla…

V naší obci mají popelnice na směsný odpad černou barvu, odvoz odpadů 
probíhá jednou týdně či jednou za 14 dní. Pro více informací kontaktujte 
Obecní úřad Lidice. 
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ELEKTROODPADY – patří mezi ně staré a nefunkční elektrospotřebiče, baterie a 
akumulátory. 

V naší obci nemáme speciální kontejner na elektroodpady, tento odpad lze 
vyhazovat v rámci vývozu nebezpečného, elektro a velkoobjemového odpadu, 
který organizuje Obec Lidice zpravidla 3x ročně. V roce 2026 se jedná o 
termíny 6. 6. a 10. 10.
Baterie (například tužkové, AA, AAA, knoflíkové,…) lze ukládat také na 
místní pobočku pošty, kde je k tomu přímo určená nádoba.

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD – jedná se o odpad, který se pro svou hmotnost již 
nevejde do běžných nádob, jde například o nábytek, koberce, linoleum, matrace a další
vybavení domácnosti. 

V naší obci organizujeme pro velkoobjemový odpad speciální svozy, které se 
konají zpravidla 3x ročně. V roce 2026 se jedná o termíny 6. 6.  a 10.10. 
V případě, že v určitém časovém úseku máte těchto odpadů velké množství, 
třeba kvůli rekonstrukci domu, doporučujeme si objednat přistavení 
velkokapacitního kontejneru u specializované firmy. 

NEBEZPEČNÝ ODPAD – odpady, které mají nebezpečné vlastnosti, které mohou 
ohrozit zdraví lidí a životní prostředí. Proto musí být využity či odstraněny ve 
speciálních zařízeních. Nepatří do nádob na směsný odpad.
Mezi nebezpečné odpady patří barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a 
domácí chemikálie. 

V naší obci organizujeme svoz nebezpečného odpadu zpravidla 3x ročně. 
V roce 2026 se jedná o termíny 6. 6. a 10. 10.
Prošlé nebo nepoužité léky odevzdejte zpět do jakékoliv lékárny, která je 
povinna je od vás zdarma převzít. 

STAVEBNÍ ODPAD – odpad vzniklý během stavebních prací není komunálním 
odpadem, nepatří tak do běžné popelnice. Nejčastěji je tvořen stavební sutí, cihlami, 
betonem i nejrůznějšími odřezky tvárnic, obkladů a dlažeb. Dále sanitární keramikou, 
střešní krytinou, dřevem, sklem z oken, ale i odřezky fasádního polystyrenu či jiných 
izolačních materiálů,…

Sběrem a dalším nakládáním se stavebním odpadem se zabývají specializované 
firmy, které k tomuto účelu přistavují velkokapacitní kontejnery. Proto pro 
odstranění tohoto druhu odpadu kontaktujte firmu, jenž se tímto zabývá.  

PNEUMATIKY – jsou výrobkem, který podléhá zpětnému odběru. Jakmile 
doslouží, můžete je odevzdat na místě zpětného odběru. Těmi jsou například 
pneuservisy či autoservisy. 

V naší obci je možno odevzdat pneumatiky v rámci vývozu nebezpečného, 
elektro a velkoobjemového odpadu, který organizuje Obec Lidice zpravidla 3x 
ročně. V roce 2026 se jedná o termíny 6. 6. a 10.10. 
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ZÁPIS Č. 21/2026 z veřejného zasedání OZ Lidice konaného dne 
23. 3. 2026 v 17:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Lidice
Přítomni: V. Kellerová, B. Kučera, M. Klapalová, H. Kohoutová, Ing. Monika 
Vaňhová MBA
Omluveni: M. Ramba 
Ověřovatelé: H. Kohoutová, T. Skála 
Zapsala: Michaela Klapalová 
Zasedání zahájila starostka obce v 17:00 hodin, přečetla a doplnila program.
OZ program schválilo.

Program: 
1) Schválení závěrečných úprav rozpočtu 2025
2) Informace o výběrovém řízení na zakázku „Víceúčelový objekt Lidice“ 

(rekonstrukce fotbalových kabin)
3) Žádost o pokácení dřevin na obecním pozemku p. č. 170/1
4) Žádost o povolení ke kácení vzrostlého stromu na pozemku p. č. 230/1, k.ú. 

Lidice
5) Projednání žádosti spolku Lidice Memory z. s. o dotaci na rok 2026
6) Žádost o povolení ke kácení dřevin na pozemku p. č. 401, k.ú. Lidice
7) Stanovení počtu členů zastupitelstva obce pro volební období 2026-2030
8) Žádost spolku AVES z. s. o finanční příspěvek na rok 2026
9) Žádost o finanční podporu Linky bezpečí, z. s. na rok 2026
10) Projednání nabídky Textileco a. s. na navýšení sběrných boxů na použitý textil
11) Projednání žádosti o dobrovolný příspěvek obcí MAS na rok 2026
12) Projednání odměn obecních zastupitelů
13) Projednání zápisu kontrolního výboru obce Lidice 
14) Projednání příspěvku na tematický výlet do partnerského města Brémy
15) Projednání žádosti o finanční příspěvek MO Českého rybářského svazu Lidice 
16) Schválení plné moci pro paní Michaelu Klapalovou k podpisu smluv při 

uzavírání smluv pro hrobová místa
17) Různé

a) projednání návrhu na uzavírání nových hřbitovních smluv 
b) projednání návrhu na vybudování malé přírodní atrakce u rybníka „Zpovědní
vrba“
c) žádost Tělovýchovné jednoty Sokol Lidice o finanční podporu na rok 2026
d) žádost Mysliveckého spolku Orel Lidice o finanční příspěvek na rok 2026
e) schválení účetní závěrky na rok 2025 a schválení rozdělení hospodářského 
výsledku
f)  změna Zřizovací listiny Mateřské školy Lidice
g) projednání cenové nabídky projekčních prací pro ověření existence stavby
h) žádost o poskytnutí finančního příspěvku na organizaci cyklistického závodu
Lidické okruhy 2026
i) žádost o podporu domácího hospice Hedvika

AD1) Schválení závěrečných úprav rozpočtu 2025
Starostka obce předložila OZ závěrečné úpravy rozpočtu roku 2025. OZ projednalo a 
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schválilo závěrečné úpravy rozpočtu pro rok 2025.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0                  

AD2) Informace o výběrovém řízení na zakázku „Víceúčelový objekt Lidice“ 
(rekonstrukce fotbalových kabin)
Starostka obce předložila OZ zrušení zadávacího řízení na zakázku „Víceúčelový 
objekt Lidice“, jelikož zadavatel nezískal dotaci pro účely financování veřejné zakázky
a nedisponuje tak finančními prostředky pro realizaci veřejné zakázky.
OZ bere na vědomí. 

AD3) Žádost o pokácení dřevin na obecním pozemku p. č. 170/1
Starostka obce předložila OZ žádost o pokácení dřevin rostoucích na obecním 
pozemku. Vzrostlé borovice se nacházejí v bezprostřední blízkosti garáže a jejich 
kořenový systém způsobuje nadzvedávání okolního terénu a deformaci podloží stavby.
Následkem toho se na zadní stěně garáže objevila zvětšující se trhlina. OZ projednalo 
tuto žádost a jednohlasně odsouhlasilo pokácení dřevin v době vegetačního klidu. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0          

AD4) Žádost o povolení ke kácení vzrostlého stromu na pozemku p. č. 230/1, k.ú. 
Lidice
Starostka obce předložila OZ žádost o povolení pokácení vzrostlého stromu na p.č. 
230/1, k.ú. Lidice z důvodu ohrožení bezpečnosti, neboť strom se nachází v těsné 
blízkosti domu a jeho kořenový systém se výrazně rozrůstá a způsobuje nadzvedávání 
a deformaci přilehlé dlažby. Strom také zasahuje nad přilehlou komunikaci po které se 
pohybují chodci a vozidla. OZ tuto žádost projednalo a odsouhlasilo pokácení dřevin v
době vegetačního klidu. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0       

AD5) Projednání žádosti spolku Lidice Memory z. s. o dotaci na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost o finanční příspěvek ve výši 10.000,- Kč na 
plánované akce a na činnosti spojené s běžnou činností spolku. OZ tuto žádost 
projednalo a schválilo finanční příspěvek ve výši 10.000,- Kč pro spolek Lidice 
Memory.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0          

AD6) Žádost o povolení ke kácení dřevin na pozemku p. č. 401, k.ú. Lidice
Starostka obce předložila OZ žádost o pokácení dřevin rostoucích mimo les. Jedná se o
dvě borovice lesní, jejichž vysoký vzrůst ohrožuje rodinný dům v jejich bezprostřední 
blízkosti. OZ tuto žádost projednalo a schválilo pokácení stromů v době vegetačního 
klidu. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     
AD7) Stanovení počtu členů zastupitelstva obce pro volební období 2026-2030
Starostka obce seznámila OZ s nutností stanovit počet členů zastupitelstva obce pro 
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volební období 2026-2030 a následně jej sdělit registračnímu úřadu pro zavedení 
uvedeného počtu členů zastupitelstev obcí do ISSV a k posouzení správnosti údajů na 
podaných kandidátních listinách. OZ stanovilo počet členů stejný jako dosud, tedy v 
počtu sedmi a odsouhlasilo jej. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0          

AD8) Žádost spolku AVES z. s. o finanční příspěvek na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost spolku AVES, z.s. o finanční příspěvek na chod 
tohoto spolku, který zajišťuje péči pro zachráněné živočichy z volné přírody. OZ tuto 
žádost projednalo a odsouhlasilo finanční příspěvek ve výši 6.000 Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

AD9) Žádost o finanční podporu Linky bezpečí, z. s. na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost o finanční podporu Linky bezpečí pro rok 2026 
ve výši 6.000,- Kč. OZ projednalo tuto žádost a zamítlo příspěvek ve výši 6.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

AD10) Projednání nabídky Textileco a. s. na navýšení sběrných boxů na použitý textil
Starostka obce předložila OZ nabídku firmy Textileco, a.s. na rozšíření stávající sítě 
sběrných boxů za zvýhodněný roční paušál pro každý nově instalovaný box, a to s 
úsporou 50% oproti současné ceně. OZ tuto nabídku projednalo a zamítlo tento návrh, 
protože počet kontejnerů považujeme za dostatečný. Budeme však monitorovat situaci 
a pokud by se změnila, oslovíme firmu Textileco a. s. pro vyjednání nabídky. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

AD11) Projednání žádosti o dobrovolný příspěvek obcí MAS na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost o poskytnutí dobrovolného příspěvku na činnost 
MAS Přemyslovské střední Čechy o. p. s. pro rok 2026 ve výši 10 Kč/obyvatele pro 
pokračování zajišťování podpory obcím, školám, spolkům i dalším subjektům v 
regionu a zajistit potřebnou spoluúčast na financování realizovaných aktivit. OZ tuto 
žádost projednalo a jednomyslně odsouhlasilo příspěvek ve výši 10 Kč/obyvatele a 
pověřilo starostku obce podepsáním smlouvy.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

AD12) Projednání odměn obecních zastupitelů
Starostka obce předložila OZ návrh nových odměn platných od roku 2026. 
Odměny starosta obce – 65.480,- Kč, místostarosta obce – 35.340,- Kč, člen OZ – 
1.975,- Kč, předseda – 3.949,-Kč, člen komise či výboru – 3.274,- Kč. 
OZ tento návrh projednalo a rozhodlo se ponechat stávající odměny do konce 
volebního období. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

AD13) Projednání zápisu kontrolního výboru obce Lidice 
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Starostka obce předložila OZ zápis kontrolního výboru KV č. 30 z 22. 10. 2025. KV 
kontroloval usnesení zastupitelstva obce ze dnů 16. 6. 2025 a 4. 8. 2025. Nebyly 
shledány žádné nedostatky.
OZ bere na vědomí.      

AD14) Projednání příspěvku na tematický výlet do partnerského města Brémy
Starostka obce předložila OZ žádost o příspěvek na tematický výlet do města Brémy. 
Zájezd je určen především mladé generaci společně s rodinným doprovodem. OZ tuto 
žádost projednalo a odsouhlasilo příspěvek ve výši fixního příspěvku 50.000,- a 
rezervy v hodnotě 20.000,- z důvodu světové situace a neustálého navyšování 
pohonných hmot. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

AD15) Projednání žádosti o finanční příspěvek MO Českého rybářského svazu Lidice 
Starostka obce předložila OZ žádost o finanční podporu ve výši 7.500,- Kč. Tyto 
prostředky budou použity za započatou rekonstrukci pronajatých nemovitostí, 
úklidové práce v okolí rybníka, odvoz odpadků a údržbu chemického WC a také na 
provoz dětského rybářského kroužku či pořádání rybářských závodů. OZ tuto žádost 
projednala a schválila finanční podporu v hodnotě 7.500,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

Starostka obce předložila OZ žádost o mimořádnou finanční podporu ve výši 15.000,- 
Kč. Tyto prostředky budou použity za výměnu oken, neboť okna jsou v katastrofálním 
stavu, netěsní a dostává se dovnitř hmyz. OZ tuto žádost projednalo a odsouhlasilo 
mimořádnou finanční podporu ve výši 15.000,- Kč na výměnu oken. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

AD16) Projednání plné moci pro paní Michaelu Klapalovou k podpisu smluv při 
uzavírání smluv pro hrobová místa 
Starostka obce předložila OZ návrh plné moci pro paní Michaelu Klapalovou, aby 
mohla uzavírat a podepisovat smlouvy pro hrobová místa v rámci svého částečného 
úvazku na Obecním úřadě Lidice. 
Hlasování  Pro: 5    Proti: 0   Zdržel: 1 (Michaela Klapalová) 

AD17) Různé
a) projednání návrhu na uzavírání nových hřbitovních smluv 
Starostka obce předložila OZ návrh na uzavírání nových hřbitovních smluv. Tyto 
smlouvy budou uzavírány pouze s občany s trvalým pobytem v Lidicích a 
Makotřasích.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

b) projednání návrhu na vybudování malé přírodní atrakce u rybníka „Zpovědní vrba“
Starostka obce předložila OZ návrh pana Kovačíka o vytvoření malé přírodní atrakce 
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„Zpovědní vrba“. Pan Danko, jako předseda rybářského spolku s tímto návrhem 
souhlasí, požaduje však, aby součásti této přírodní atrakce byly dřevěné. 
OZ bere na vědomí.  

c) žádost Tělovýchovné jednoty Sokol Lidice o finanční podporu na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost o finanční příspěvek na činnost fotbalového 
oddílu Sokol a údržbu sportovního areálu. OZ tuto žádost projednalo a jednohlasně 
odsouhlasilo finanční příspěvek ve výši 150 000,- Kč. Z tohoto finančního příspěvku 
jde 50.000,- Kč na dětský fotbalový kroužek.  
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

d) žádost Mysliveckého spolku Orel Lidice o finanční příspěvek na rok 2026
Starostka obce předložila OZ žádost Mysliveckého spolku Orel Lidice o finanční 
příspěvek na činnost ve výši 15.000,- Kč. Finanční prostředky budou použity na 
pořádání memoriálu Františka Kloubka, údržbu mysliveckých zařízení a nákup krmení
pro zvěř. OZ tuto žádost projednalo a schválilo příspěvek ve výši 15.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

e) schválení účetní závěrky na rok 2025 a schválení rozdělení hospodářského výsledku
Starostka obce předložila OZ žádost o schválení účetní závěrky na rok 2025 se ziskem 
4.098,91 Kč a rozdělení hospodářského výsledku a to takto: 4.098,91 Kč do rezervního
fondu. OZ tuto žádost projednalo a schválilo účetní závěrku na rok 2025 se ziskem 
4.098,91 Kč a rozdělení hospodářského výsledku: 4.098,91 Kč do rezervního fondu. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0     

g)  změna Zřizovací listiny Mateřské školy Lidice
Starostka obce předložila OZ žádost o změnu ve Zřizovací listině Mateřské školy 
Lidice. Listina se mění z důvodu, že by rádi v souladu se současnými trendy nabídli 
pracujícím rodičům možnost umístit své dítě do státního zařízení již od dvou let věku 
dítěte. Proto chtějí zřídit odloučené pracoviště v prostorách Mateřského centra v 
budově Obecního úřadu a navýšit tak kapacitu mateřské školy o 13 míst. OZ tuto 
žádost projednalo a schválilo změnu ve Zřizovací listině a to „Mateřská škola sdružuje
kromě již zapsané Mateřské školy na adrese výše, ještě odloučené pracoviště na adrese
10. června 1942, č.p. 161 a na stejné adrese také jídelnu s výdejnou dle vyhlášky 
107/2005 Sb.“ s účinností od 1. září 2026.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0    

h) projednání cenové nabídky projekčních prací pro ověření existence stavby
Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku na projektovou dokumentaci pro 
ověření existence stavby. Jedná se o pasportizaci dvou staveb na žádost hasičů:
1) objekt č. 163, pozemek č. 376, k.ú, Lidice, celková cena projektu činí 136.000,- Kč
2) objekt č. 161, pozemek č. 1, k.ú. Lidice, celková cena projektu činí 157.000,- Kč
OZ tyto nabídky projednalo a schválilo.
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Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0    

i) žádost o poskytnutí finančního příspěvku na organizaci cyklistického závodu 
Lidické okruhy 2026
Starostka obce předložila OZ žádost o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
20.000,- na organizaci cyklistického závodu Lidické okruhy 2026, který se uskuteční v
sobotu 30. května 2026. OZ tuto žádost projednalo a schválilo poskytnutí finančního 
příspěvku ve výši 20.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 

j) žádost o podporu domácího hospice Hedvika 
Starostka obce předložila OZ žádost na podporu poskytování domácí specializované 
paliativní péče ve výši 10.000,- Kč. OZ tuto žádost projednalo a schválilo příspěvek ve
výši 10.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0 
Konec zasedání v 18:29 hodin.

STŘÍPKY Z VELIKONOC 2026
Foto: Ing. Zdeněk Krupička aut. ing. 
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DUBEN V PAMÁTNÍKU LIDICE
Text a foto: Tereza Stehlíková, Památník Lidice

Vážení příznivci, milí přátelé,
uplynulý měsíc byla v řadě kulturních institucí po celém Česku slavnostně zahájena 
hlavní návštěvnická
sezóna. Památník Lidice v
dubnu pro veřejnost
připravil nové zajímavé
akce a na organizaci
dalších se spolupodílel.
První z těchto projektů
byl doprovodný program
k výstavě „Vypálené
obce“, představený na
velikonoční Bílou sobotu
v Památníku holokaustu
Romů a Sintů na Moravě.
Jeho součástí byla  přednáška Jany Chourové Plaché s názvem „Lidice. Ves lidí“ a 
beseda s přeživším lidickým dítětem Jiřím Pitínem. Přednáškový sál přivítal na padesát
návštěvníků, kteří naslouchali příběhům z vyhlazených Lidic. 

Ve středu 8. dubna se v Lidické galerii odehrál slavnostní koncert „Pocta české 
hudbě“, jímž jsme symbolicky zahájili letošní návštěvnickou sezónu v Památníku  
Lidice. Na pódiu vystoupila sopranistka Andrea Jíšová, houslistka Nelly Heldová a 
klavírista Martin Marek, kteří představili skladby slavných českých a zahraničních 
autorů i známé písně. 

Po dlouhém zimním období se 10.
dubna opět otevřel veřejnosti také
Památník Ležáky. První společné
setkání si ani přes chladné počasí
nenechalo ujít na 150 návštěvníků, z
nichž někteří do Ležáků dorazili i ze
vzdálených koutů České republiky.
Součástí programu bylo tradiční
hudební vystoupení dětí z okolních
obcí a slavnostní představení zcela
nové výstavy ředitele Památníku
Lidice Eduarda Stehlíka „Ležáky.
Osada hrdinů“. Jak již samotný
název napovídá, autor ji věnoval 
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všem (ne)obyčejným obyvatelům staré kamenické
osady, kteří se statečně zapojili do protinacistického
odboje. 

Sobotní odpoledne 18. dubna u nás patřilo nejmladším
milovníkům umění. V Dětské galerii se konal poslední
tvůrčí workshop, který jsme připravili v rámci výstavy 
„Ateliér II: Umělci dětem“. Pod vedením umělkyně a
pedagožky Johany Novotné se výstavní prostor
proměnil v kreativní dílnu, kde se děti věnovaly
výhradně výtvarnému tvoření. Žádné mobily, žádné
tablety!

Dubnový program vyvrcholil slavnostním setkáním pod širým nebem – v pátek 
24. dubna se konal „Poetický den v Památníku Lidice“ zorganizovaný na počest 
zavražděných dětí ze starých Lidic. V Růžovém sadu jsme společně s tvůrcem 
známých městských projektů Ondřejem Kobzou a dalšími spolupracujícími umělci 
slavnostně odhalili nový lidický Poesiomat – kovový „periskop“, který mluví, zpívá a 
chrlí poezii o místě, na němž byl usazen. Na pietním území Památníku Lidice poté 
vystoupil divadelní spolek Ty-já-tr se svým charitativním recitálem. Výtěžek z 
dobrovolného vstupného bude použit na podporu finančně náročného restaurování 
Památníku dětských obětí války. U příležitosti 25. výročí založení naší příspěvkové 
organizace byla rovněž ve výstavní síni In Memoriam návštěvníkům představena 
tematická  výstava „Dějiny Památníku Lidice a Památníku Ležáky a jejich proměny po
roce 1989“.

POZVÁNKA NA KVĚTEN A ČERVEN

MEZINÁRODNÍ STUDENTSKÝ POBYT V LIDICÍCH (ERASMUS+) 
5. - 12. 7. 2026, KONEČNÝ TERMÍN PRO PŘIHLÁŠENÍ: 15.KVĚTEN 2026
Chceš zažít léto jinak? Přidej se k mezinárodnímu projektu ROOTS, ROSES, ROOF! 
Památník Lidice srdečně zve všechny aktivní mladé lidi na společně strávený týden, 
během něhož se budeme nejen zabývat minulostí, současností i budoucností, ale 
užijeme si i spoustu zábavy a navážeme nová přátelství. Přihlášky zasílejte na email: 
telupilova@lidice-memorial.cz

VERNISÁŽ VÝSTAVY „TVORBA PRO LIDICE“ 
Pátek 15. 5. 2026 od 10:00 hodin, výstavní síň In Memoriam 
Výstava „Tvorba pro Lidice“, která je organizována v dlouhodobé spolupráci s 
Odborným svazem KOVO, již pošesté představí návštěvníkům umělecká díla studentů
a studentek středních odborných škol. Hlavním cílem tohoto projektu je seznámit blíže
mladé lidi s historickými událostmi 2. světové války a nabídnout jim příležitost, aby 

mailto:telupilova@lidice-memorial.cz
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svým talentem a odbornou prací uctili památku obětí vypálené středočeské obce 
Lidice. Originální expozice bude ve výstavní síni In Memoriam ke zhlédnutí až do 
konce října 2026.

LIDICE VE VÝUCE. O MINULOSTI PRO BUDOUCNOST.
Úterý 19. 5. 2026, 18:00 – 19:30
Vzdělávací oddělení Památníku Lidice připravilo webinář (nejen) pro pedagogy, kteří 
přináší praktické odpovědi na otázku „Jak učit o Lidicích?“ Účastníci získají  
komplexní vhled do
historie obce od jejích
počátků ve 14. století,
přes tragický osud
jejích obyvatel po
atentátu čsl.
Parašutistů na
Reinharda Heydricha,
až po poválečný vývoj
obce do současnosti.
Seznámí se rovněž s
širokou škálou
vzdělávacích aktivit
Památníku Lidice,
které mohou sami využít ve výuce. Webinář je zdarma, odkaz k online připojení 
získáte na emailu edu@lidice-memorial.cz

54. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ DĚTSKÉ VÝTVARNÉ VÝSTAVY LIDICE 2026
Od pátku 29. května 2026, Lidická galerie – Dětská galerie
Závěr května již tradičně patří zahájení dalšího ročníku jedné z největších a nejstarších
výstav dětských výtvarných prací na světě, která představuje originální tvorbu 
mladých umělců z mnoha desítek zemí. Letošním tématem je „KNIHA“ a návštěvníci 
se mohou opět těšit na jedinečnou přehlídku dětských uměleckých děl. 
Nová expozice v lidické Dětské galerii bude pro širokou veřejnost otevřena následující
den po slavnostním předání ocenění s navazující vernisáží, jež se uskuteční ve čtvrtek 
28. května 2026.

LIDICKÉ OKRUHY 
Sobota 30. 5. 2026, 09:00 – 15:00 hod.
Jednodenní cyklistický závod pro všechny věkové kategorie, jehož cílem je navázat na
cyklistickou tradici v Lidicích. Existence tohoto nejdéle fungujícího českého 
etapového závodu je datována k roku 1961, kdy parta nadšenců uspořádala závod po 
středočeských silnicích. 
Dopoledne se na start postaví amatéři a závodníci kategorie Masters, odpoledne 
mládežnické kategorie. Bližší info k závodu na webu www.mcezlidice.cz.

mailto:edu@lidice-memorial.cz
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DĚKOVNÝ KONCERT PRO LIDICE, SVĚTLA Z OKEN LIDICKÝCH DOMŮ
Pátek 12. června 2026 od 20:00 hodin.
Památník Lidice si Vás dovoluje pozvat na doprovodný program u příležitosti 
84. výročí vyhlazení obce Lidice. Ve 20:00 bude zahájen Děkovný koncert Pro Lidice,
na němž vystoupí Ústřední hudba Armády České republiky, Jitka Čvančarová a David 
Kraus. Večerem bude opět provázet skvělý Václav Žmolík. Součástí večerního 
programu jsou Světla z oken lidických domů – rozsvěcení svíček na místech, kde 
stávaly původní lidické domy. Vstupné zdarma.

PIETNÍ AKT K 84. VÝROČÍ VYHLAZENÍ OBCE LIDICE
Sobota 13. června 2026 od 10:00.
Památník Lidice pod záštitou ministra kultury a hejtmanky Středočeského kraje ve 
spolupráci s obcí Lidice a spolkem Lidice Memory Vás zve na pietní akt k 84. výročí 
vyhlazení obce Lidice, který se koná v sobotu 13. června 2026 na pietním území u 
společného hrobu zavražděných lidických mužů. Program dne bude zahájen v 9:00 mší
svatou na základech kostela sv. Martina, od 10:00 bude probíhat slavnostní kladení 
květinových darů. Vstup do všech expozic Památníku Lidice, které budou v den piety 
otevřeny od 13:00 – 17:00, bude pro všechny návštěvníky zdarma. 

PIETNÍ AKT K 84. VÝROČÍ VYHLAZENÍ OSADY LEŽÁKY
Neděle 21. června 2026 od 10:00.
Památník Lidice pod záštitou ministra kultury a hejtmana Pardubického kraje ve 
spolupráci s obcí Miřetice a Československou obcí legionářskou Vás zve na pietní akt 
k 84. výročí vyhlazení obce Ležáky, který se koná 21.června 2026 na pietním území u 
pomníku Kniha obětí. Program bude zahájen v 8:15 mší svatou před muzeem 
Památníku Ležáky, od 10:00 bude probíhat slavnostní kladení květinových darů. 

BISTRO „MEZI ŘÁDKY“
Po zimní pauze pro
Vás znovu otevíráme
skvělé bistro „Mezi
řádky“ v podloubí u
muzea Památníku
Lidice! Těšit se
můžete na výbornou
kávu z vlastní
pražírny a spoustu
dobrot k ní. 
Otevírací doba
kavárny v průběhu
května: prozatím
pouze o víkendech,
vždy sobota-neděle
od 9:30 do 16:30
hodin. 
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!POZOR! UPRAVENÝ PROVOZ AUTOBUSOVÝCH LINEK 
ČÍSLO 300 A 324 V TERMÍNU 27. 4. -15. 11. 2026
Text a foto: Veronika Kellerová, starostka obce 

Vážení občané, v pondělí 27. 4. 2026 začne velká a dlouho očekávaná rekonstrukce 
komunikací v sousedním Buštěhradě. Některé místní buštěhradské komunikace budou 
uzavřené, a díky tomu bude upraven i provoz autobusových linek. Týká se to i 
autobusových linek PID č. 300 a 324 a našich autobusových zastávek u Památníku 
Lidice, které budou do 15. 11. 2026 dočasně přemístěné.

➔ Nástupní stanice ve směru na Prahu bude na parkovišti u stánků.

➔ Nástupní stanice ve směru do Kladna bude na hlavní křižovatce cca 20 metrů od
stávající zastávky.

➔ Linka 322 bude zastavovat pouze v zastávce v obci „OÚ Lidice“, u Památníku 
nikoliv. 

Prosím při pohybu kolem zastávek dbejte zvýšené opatrnosti!

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Další termín pro svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu bude 6. 6. 2026.

Kovový a nebezpečný: 8:00 – 11:00 ulice Tokajická (parkoviště před školkou)
Velkoobjemový: 8:00 – 9:00 ulice Tokajická (parkoviště před školkou)
                           9:15 – 10:00 ulice Oradourská, před čp. 158
             10:15 – 11:00 ulice J. Stříbrného (parkoviště u Oázy – Mementa Lidice)



ROOTS. ROSES. ROOF.
ROOTS. ROSES. ROOF.

PAST. PRESENT. FUTURE.

R O O T S . R O S E S . R O O F .

R3

The project is being carried out by the Monte Sole Peace School, the Lidice Memorial, and 
the LidiceHaus Youth Education Center, and is funded by Erasmus+.

  

SIGN UP FOR THIS YEARS EXPERIENCE
UNTIL 01.04.2026

  

KLADNO, CZECH REPUBLIC

 
05.07.-12.07.2026

 https://www.astrahotel.cz/

Italian participants: elenamonicelli@montesole.org

German participants: anmeldung@lidicehaus.de

Czech participants: varadova@lidice-memorial.cz

https://www.astrahotel.cz/
https://www.astrahotel.cz/
mailto:elenamonicelli@montesole.org
mailto:anmeldung@lidicehaus.de
mailto:varadova@lidice-memorial.cz


Jan Ságl & Zorka Ságlová
21. 3.–17. 5. 2026

Lidická galerie – Památník Lidice 
Tokajická 152, 273 54 Lidice



Vhodné pro děti ve věku 6 – 12 let
Cena: 2900 Kč

Více na: www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi
Přihlášky a dotazy zasílejte na: edu@lidice-memorial.cz

dobrodružstvídobrodružství

Památník Lidice poř ádá

letní př ímě stský edukač ní workshop

Památník Lidice poř ádá
letní př ímě stský edukač ní workshop

v údo
lí Lidického potoka v údolí Lidického potoka 

10. – 14. 8. 202610. – 14. 8. 2026
Údolí Lidického potoka v sobě skrývá nejedno tajemství.

Dokážeš vyluštit mapu, překonat nástrahy a najít
zapomenutý poklad statkáře Rákose ze starých Lidic?

 Přidej se k nám na cestu plnou dobrodružství
a nekonečné zábavy!

http://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi
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TJ SOKOL LIDICE/ III. TŘÍDA (9.LIGA) 2025-26
Text: Bohumil Kučera 

Výsledky

21. 3. 2026
Sokol Lidice X  Čechie Velká Dobrá B 7:4

28. 3. 2026
Baník Stochov X  Sokol Lidice 0:4

4. 4. 2026
Sokol Lidice X  Slovan Kladno B 7:0

12. 4. 2026
SK Doksy B  X  Sokol Lidice 1:7

Utkání v květnu:
Sokol Lidice X  TJ Meteor Pletený Újezd  2. 5. 2026  17:00
SK Slovan Dubí  X  Sokol Lidice 9. 5. 2026 17:00 
Sokol Lidice  X  AFK Bratronice 16. 5. 2026  17:00
SK Baník Libušín  X  Sokol Lidice  24. 5.  17:00
Sokol Lidice  X  FK Slavoj Kladno B  30. 5. 2026  17:00

KNIŽNÍ HODINKA A CESTOVATELSKÁ BESEDA V OÁZE 
LIDICE
Text a foto: Jiří Černý

V dubnu nás v rámci cyklu „Literární kavárna“ navštívila knihovnice Tereza 
Cimburková ze
Středočeské knihovny v
Kladně, která pro nás
připravila Knižní
hodinku. Jedná se o
program plný čtení,
povídání nejen o
knihách, vzpomínání i
zábavných aktivit.
Dubnová knižní hodinka
nesla název „Aprílová
knižní jízda“ a skutečně
to byla jízda! Jedna
aktivita střídala druhou
a hodinka plná zábavy a  zajímavých informací utekla jako voda – až bylo nutné ji 
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ještě o něco protáhnout. Na závěr si každý účastník mohl odnést i malý dáreček v 
podobě knížky dle vlastního výběru.
Jelikož jsme byli z programu nadšení a paní knihovnici se u nás také líbilo, využili 
jsme nabídku k dalšímu setkání – příští Knižní hodinka v Oáze proběhne v pondělí 
18. 5. od 14:00 hodin. Vstup je volný a i občerstvení bude opět připraveno. Přijďte si 
knižní hodinku užít s námi!
Pokračovat budeme i s cestovatelskými besedami. Již potřetí se budeme s Jiřím 
Emingerem věnovat Peru. Původně bylo vyprávění o této krásné zemi Inků plánováno 
na dvě setkání, ale zajímavostí a fotografií je tolik, že s chutí přidáme další díl. 
Tentokrát se sejdeme v pondělí 25. 5. od 14:00 hodin. Jste srdečně zváni. I tato 
přednáška probíhá v rámci cyklu Literární kavárna, vstup je volný a občerstvení 
zajištěno. 

ODEMYKÁNÍ STUDÁNKY „BEZDĚRY“
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POZVÁNKY
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                VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno: středy od 15:30 do 17:30 hodin. 

Atraktivní knižní tituly z výměnného fondu Středočeské knihovny v Kladně – od dubna
v nabídce nový soubor knih čítající 180 titulů všech žánrů. 
V případě zájmu a potřeby služba donášky knih až do domu. 

JARNÍ VÝZDOBA za výlohou a v interiéru knihovny.

Děkujeme všem, kdo přispěli  svými vlastními  rukodělnými výrobky k velikonoční  a
následně jarní výzdobě knihovny – i v květnu budou vystaveny v knihovně a budou
přinášet radost čtenářům i kolemjdoucím. I nadále je možné přinášet další dekoraci
s motivy jara. Kresby, keramiku, prostorové práce, zápichy, květinovou výzdobu…  

S jarem souvisí  i  druhá  výzva.  Chceme podpořit  a  motivovat  začínající  i  pokročilé
zahrádkáře.  Znáte  to:  koupíte  pytlíček  SEMÍNEK,  půlku  zasejete  a  druhá  půlka
zůstane nevyužitá.  Nyní  je ale můžete zanést do knihovny „na výměnu“ – určitě se
budou hodit někomu jinému a vy si třeba odnesete semínka jiná, která doma nemáte.
Týká se semínek z vlastní domácí produkce i zakoupených v obchodě. 

Přejeme krásné jarní dny. 
Těšíme se na Vaši návštěvu a setkání s Vámi! 

Jirka Černý a Míša Indráková,  knihovna.lidice@email.cz

http://www.absolutnoweb.eu/
mailto:info@absolutnoweb.eu
mailto:dozpravodaje@seznam.cz
http://www.obec-lidice.cz/
http://www.obec-lidice.cz/
mailto:lidice3@volny.cz

